

收购手机卡成为诈骗帮凶

新宁警方破获一起帮助信息网络犯罪活动案

记者 杨敏华 通讯员 汤伟志

本报讯 9月22日,新宁县公安局通报成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人唐某,唐某有,现场扣押手机、手机卡等作案工具,涉案价值10万余元。

9月上旬,新宁县公安局刑侦大队办案民警在工作中获得线索,发现唐某身份证办理的一张手机卡号涉嫌参与一起电信诈骗案。办案民警立即围绕该线索进行调查。

在经过缜密侦查后,办案民警有了惊人的发现,唐某通过其亲戚朋友大肆收购手机卡,与此同时,其

用本人身份证办理了十余张手机卡,而这些手机卡均有涉及相关电信诈骗案。办案民警初步判定,唐某有从事与电信诈骗相关犯罪的重大嫌疑。

办案民警日以继夜地侦查,成功锁定犯罪嫌疑人唐某藏匿的民房,9月15日成功将唐某抓获归案。办案民警循线追击,9月16日又将同案犯罪嫌疑人唐某有抓获。

警方查明,多年前唐某在从事电子商务工作时结交了许某。2019年,许某找到唐某,承诺以每张手机卡200元至300元不等的价格,请唐某帮助其收购手机卡。唐某见有利可

图后,在明知许某从事电信网络诈骗犯罪的情况下,依然用其本人居民身份证登记办理手机卡10余张并贩卖给许某。

同时,唐某在新宁县内发展唐某有等朋友为下线,以每张手机卡150元的价格,要求唐某等人代其收购手机卡以赚取差价。

截至案发时,唐某贩卖700余张手机卡给许某,非法获利7万余元,其中唐某有为唐某收购手机卡180余张,非法获利1万余元。

目前,唐某、唐某有因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,被新宁县公安局依法刑事拘留。



冒充扶贫干部 诈骗农村老人

记者 杨敏华 通讯员 张洋

本报讯 9月21日,邵阳县公安局通报破获一起系列抢夺、诈骗案,抓获两名犯罪嫌疑人。

近日,邵阳县公安局九公桥派出所对辖区多发性侵财案件进行认真梳理、分析研判,在串并案侦查后最终锁定犯罪嫌疑人。9月7日,经该所办案民警遁迹追踪,在长阳铺镇银仙桥某院落将正实施犯罪的两名嫌疑人当场抓获。

经查,犯罪嫌疑人范某斌、黄某齐系狱友,两人出狱后仍不思悔改,密谋“合作”,找孤寡老人“发财”。今年7月份开始,两人冒充扶贫干部,以给贫困户发补贴的名义骗取贫困老人的信任,随后用冥币冒充零钱换整钱的方式骗取孤寡老人钱财,如骗取不成就采取强行夺取的手段抢夺老人财物。两人先后在长阳县的九公桥镇、长阳铺镇、岩口铺镇、小溪水乡等地作案十余起,抢夺、诈骗金额达十万余元并用以赌博挥霍。

目前,现犯罪嫌疑人范某斌、黄某齐已被刑事拘留。

警民“踩山”4小时 救回迷失老人

记者 袁光宇 通讯员 刘峰

本报讯 9月16日,武冈市公安局秦桥派出所民警、“一村一辅警”和“宝庆大叔”红袖章巡逻队员联合行动,成功搜救回一名被困山中的老人,避免了一场意外发生。

9月16日清晨7时,秦桥派出所接到辖区板桥村党支部书记林明庄报警求助电话:板桥村2组的一名姓达的大妈于15日上午9时进山采药,一夜未归,亲戚和乡亲都非常担心。接到求助,该所值班民警立即带领辅警奔赴板桥村。

到达现场后,达大妈的老伴焦急地向民警介绍:“她今年60多岁了,经常上山采药,以前都是吃完早饭去,一般晚饭前就回来了,这次却一夜未归,不会是出什么事了吧?”民警辅警一边安慰老人,一边通知秦桥各村的“一村一辅警”和“宝庆大叔”迅速到板桥村集合,准备上山寻找老人。

救援人员就位后,马上分为5个小组展开搜救行动。当天下雨,有时大雨倾盆,但为了救人,搜救队员们没有一人退缩。历经4个小时艰辛搜索后,终于在隔壁的潮水村山林里找到被困的达大妈。

搜救队员对老人进行简单检查,发现老人脚上有伤,队员们背起大妈,将其安全送到家。



9月15日晚,全市公安机关11000余名民警辅警顶风冒雨,开展节前安保统一清查行动。共清查中小旅馆、网吧、酒吧、娱乐场所1901家,查处行业场所146家,盘查车辆9559台,查处违法车辆578台,查处酒驾、毒驾186人,抓获违法犯罪嫌疑人56人,刑事拘留8人,治安拘留15人,强制戒毒5人,收缴管制刀具3把。图为警员在盘查车辆。

袁光宇 周广 摄影报道

赡养母亲起纠纷 民警调解续亲情

谢志军 尹方倩

本报讯 9月19日,洞口县公安局醴田派出所调解处理一起因赡养老人引发的矛盾纠纷,促成当事人握手言和,亲情再续。

醴田派出所辖区开展工作时了解到:文明村已故村民米某某家有六个子女,米某某去世后,六子女因母亲的赡养问题意见不一致产生矛盾,积怨颇深,曾一度向法院递交诉状,通过打官司来解决母亲的赡养问题。多年来,结婚外嫁的五个姐姐时常指责弟弟赡养母亲没有做到尽心

尽力,甚至不履行赡养义务,担心年迈的母亲日后生活困苦,孤独无依,未征得弟弟同意就将母亲攒下的四万元养老钱分成五份,分别由五个姐姐代为保管,以便日后母亲生活需要时能及时拿出。弟弟对于姐姐们保管母亲养老钱一事心怀不满,甚是反感,姐弟间纷争不断,积怨成仇。司法部门曾多次组织调解,但都因弟弟以在外务工为由,没有回家参与调解,此事一直悬而未决。

9月18日下午,六姐弟约好,按照当地农村习俗,给已故的父亲做了法事,并就母亲的赡养事宜再次进行磋

商。双方各持己见,争执不断,发生冲突后相互扭打,导致家中财物被损。醴田派出所处警过程中,姐弟们个个情绪激动。通过民警动之以情晓之以理的法理宣传、伦理讲解、道理说服,姐弟双方最终表示愿意接受调解;五个姐姐主动将代为保管的养老钱交还母亲,由弟弟陪同存入银行,赔偿现场被损财物折价2000元;弟弟主动承担母亲的赡养义务,姐姐表态予以全力帮助。

调解结束,姐弟们消了怨气,母亲的赡养“难题”解决,并在民警的见证下,一家人共进晚餐,亲情再续。